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Nivel Junior (9.° Grado y ler Afio)

Escribe tus respuestas en la HOJA DE RESPUESTAS  Tiempo: 120 minutos

No se permite el uso de calculadoras. Hay una Gegpuesta correcta para cada pregunta. Las réap@egiivocadas bajan
puntos.

1) (3 puntos) Ana tiene dos piezas en form& ,dermadas con cuatro cuadraditos cada una, como
se muestra. ¢ Cuales de las siguientes figuiede armar pegando las dos piezas, sin | | | |
encimarlas? _ I

I Il 1] IV
A) Ninguna B) sold C) sololll D) séloll y IV E) Todas

2) (3 puntos) Un reloj se coloca boca arriba sobeeraasa de tal forma que la aguja de los minutosta@l noreste.
¢,Cuantos minutos transcurren hasta que la dgus minutos apunta por primera vez hacia elesie?
A) 45 B) 40 C) 30 D) 20 E) 15

3) (3 puntos) Maria tiene una tijera y cinco piezaartulina con formas de letras. Ella debe haceolp corte en cada letra,
pero de manera que a cada letra se sepaaamaybr cantidad de partes como sea posible. @i2kde las letras ella
podria tener el mayor nimero de partes?

Al B]‘: C]S D) El

4) (3 puntos) Un dragodn tiene cinco cabezas. Cadgwese le corta una cabeza, le crecen cinco ngaeb@zas. Si se
cortan una a una seis cabezas, ¢ cuantas sdleemaahora el dragon?
A) 25 B) 28 C) 29 D) 30 E) 35

5) (3 puntos) En cuatro de las siguientes expresjg@ueiemos sustituir cada niumero 8 por otro numesitigo (siempre
usando el mismo nimero para cada sustitucidhbtgner el mismo resultado. ¢ Cual es la expregiérNO tiene esta
propiedad?

A)(8+8-8)+8 B)8+(8+8)-8 C)8+(8+8+8) D)8 (8+8)+8 E)8-(88)+8

6) (3 puntos) Cada uno de los nueve caminos del pdigpe 100 m de largo. Ana quiere ir de
A a B sin pasar por ningin camino mas de uray@ual es la ruta mas larga que puede elegir?

A) 900 m B) 800 m C) 700 m D) 600 m
E) 400 m
A

7) (3 puntos) La figura muestra dos triangulos. ¢tas maneras se puede elegir 1

dos vértices, uno en cada triangulo, paralguecta que une esos vértices _— _—

no cruce ningun triangulo? {;‘“‘m {HE

A1l B) 2 C)3 D) 4 |

E) méas de 4

8) (3 puntos) Carla escribe dos nimeros naturaldsdigitos cada uno, usando 1, 2, 3, 4, 57 68 una sola vez. Carla
suma luego los dos numeros. ¢,Cual es meswltado que puede obtener?
A) 2 468 B) 3333 C) 3825 D) 4 734 68912



9) (3 puntos) Walter dobla una hoja de papel comousestra en la figura y hace dos :
cortes rectos. A continuacién, abre la hoja. S| L

¢, Cudl de las siguientes figuras NO puede sesaltado?

&]Lw Bl <> '::1/ ]D]v - E]L/\)

10) (3 puntos) Un cuerpo esta hecho de cuatro piepas) se muestra en la figura.
Cada pieza pintada de una sola manera estédar por cuatro prismas.
¢ Qué forma tiene la pieza blanca?

T

. . El afio Pasado Este afio

11) (4 puntos) Dofia Lola planta porotos y frutillastéEafio cambi6 la forma rectangular

del terreno dedicado al poroto a una cuadmdegando dos de sus lados en 3 metrgs.

Como resultado del cambio, el terreno dedicaths frutillas se redujo en 18.m Poroto Poroto

¢ Cuantos metros cuadrados media el terraficadi® al poroto antes del cambio?

A)5 B)9 C) 10

D) 15 E) 18 .

: : Frutila Frutilla

12) (4 puntos) Béarbara quiere completar el diagramel#sndo tres nimeros,

uno en cada casilla vacia.

Ella quiere que los tres primeros niimerosesufi90, que | 10 | | | |1 30|

los tres del medio sumen 200 y los tres @gisisumen 300.

¢, Qué numero debe escribir Barbara en la aakll medio?

A) 50 B) 60 C) 70 E) 100

13) (4 puntos) En la figura, ¢cual es el valoxde
A) 35 B) 42 C) 51 D) 65
E) 109

14) (4 puntos) Un joyero tiene 12 piezas iguales, cadacon dos enlaces. El quiere fabricar un coétarado grande con las
12 piezas, como se muestra en la figura. Elirdiene que abrir algunos enlaces y cerraraesp

a2 D an \),OC'JO’:’- IRy
D G2 an X

¢ Cual es el menor nimero de enlaces quediemabrir?
A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12



15) (4 puntos) La figura muestra el plano de un ter@onde se plantan rosas.
Las rosas blancas se plantan en los dosaisliguales y las rosas rojas en el
tercer cuadrado. Las rosas amarillas crecea giangulo rectangulo.
¢,Cuanto mide el area dedicada a la plantai@das rosas?
A) 114 B) 130 C) 144 f
D) 160 rA E) 186 n

16 m

H—— 1t m —H

16) (4 puntos) ABC es un triangulo rectangulo cuydetea miden 6 cmy 8 cm. Los puntos K, L y M sos puntos medios
de los lados del triangulo.
¢ Cuanto mide el perimetro del triangulo LMK?
A) 10 cm B) 12 cm C)15cm D) 20 cm E)ad

17) (4 puntos) Juana tiene cuatro tarjetas. Cadddaigne escrito un nimero de un lado, y una fiesetro. Las cuatro
frases son: “Divisible entre 77, “Primo”, “jpar” y “Mayor que 100”; y los cuatro nimeros son527, 12. En ninguna
tarjeta, el nUmero corresponde a la fraseég@mero estd escrito en la tarjeta con la fitdsgor que 100"?

A) 2 B)5 C)7 D) 12 E) Imglole determinar

18) (4 puntos) Tres triangulos equilateros pequefibegno tamafio se cortan de un triangulo
equiladtero mas grande de 6 cm de lado. Laagderlos perimetros de los tres triAngulos pequefios
es igual al perimetro del exagono pintadaetgo.
¢,Cuanto mide el lado de los triangulos pegs@n
A)1lcm B) 1,2 cm C)1,25cm D) 1,5cm
E)2cm

19) (4 puntos) Los ratones robaron varios pedazosidsagbajo la mirada indiferente del gato Garfi€drfield observé que
cada raton rob6 un nimero diferente de pedde@ueso, en todos los casos menor que 10, iyimmien raton robd
exactamente el doble de pedazos que otrn.rg€ual es el mayor nimero de ratones que Gapligld haber visto
robando queso?

A4 B)5 C)6 D)7 E) 8
20) (4 puntos) ¢,Cual es el valor del angulo X eneelta regular de 5 puntas? /\ p

A) 24° B) 30° C) 36° D) 45°

E) 72°

21) (5 puntos) En un aeropuerto hay una cinta mov8@®m de largo, que se mueve a 4 km/h. Alicia y
Bernardo suben simultdneamente donde emfaiezata. Alicia camina sobre la cinta a 6 km/hentias que Bernardo se
gueda quieto sobre la cinta. Cuando Ali@gdl al final, ¢a qué distancia esta de Bernardo?
A) 100 m B) 160 m C) 200 m D) 250 m EDP30

22) (5 puntos) Un cuadrado magico puede hablar. Cuditgda verdad, sus lados se acortan 2 cm cadaSinaente, su
perimetro se duplica. En cierto momento ade$ miden 8 cm y el cuadrado dice cuatro frasesyerdaderas y dos
falsas, en algun orden. ¢,Cual es el maydme#no posible del cuadrado luego de haber dichouatro frases?

A) 28 cm B) 80 cm C) 88 cm D) 112 cm EPTm

23) (5 puntos) Un cubo va tumbandose y cada una dmlas va “pisando” un nimero,

pasando por las posiciones 1,2, 3, 46 57. Gl 7
¢, Cudles son dos de estos nimeros que fugisadds” por la misma cara del cubo? A5
Aly7 B)ly6 C)1ly5 D)2y7

E)2y6 [1]2[3




24) (5 puntos) Hay cinco cubos de distinto tamafio.ndaase los ordena de menor a mayor, la diferemtia &s alturas de
dos cubos vecinos es 2 cm. El cubo mas gresitlen alto como una torre construida con loscdbses mas pequefios.
Si se hace una torre con los cinco cubos gljura tendra la torre?

A) 6 cm B) 14 cm C)22cm D) 44 cm E)&0
D C
25) (5 puntos) ABCD es un cuadrado y M es el puntoicndd AD. MN es perpendicular
a la diagonal AC.
¢,Cudl es la razon entre el area del triangialado y el area del cuadrado? i
A)1:6 B)1:5 C)7:36 D)3:16
E)7:40 M
it B

26) (5 puntos) CAN , GU y RO participaron en una garien otros atletas. Antes de la carrera, cuatrecadores
discuten las posibilidades de los atletas.
El primero dijo: “ CAN o GU va a ganar”
El segundo dijo: Si GU es el segundo, RO garmar”
El tercero dijo: “Si GU es el tercero, CAN aganar”
El cuarto dijo: “GU o RO sera el segundo”
Después de la carrera se descubrié que #mcafirmaciones eran ciertas. CAN , GU y RO fudos tres mejores
atletas en la carrera. ¢,En qué orden lle@aron
A) CAN- GU-RO B) RO- CAN - GU C) RO- GU- CAN
D) GU- RO- CAN E) GU- CAN - RO

27) (5 puntos) En una fiesta en la que no hay ma®deefsonas presentes, se baila polca (en parejésiniEn un momento
dado% de los hombres bailan coque las mujeres. ¢,Cuantas personas estan bailarede enomento?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 32 E) 46

28) (5 puntos) Algunos numeros enteros de tres digiasn la siguiente propiedad: si se quita el eridigito del nimero, se
obtiene un cuadrado perfecto, y si se quitdtieno digito del niumero, también se obtiene uadrado perfecto. ¢ Cuél es
la suma de todos los nimeros de tres digitescumplen esta propiedad?

A) 1013 B) 1177 C) 1 465 D) 1993 H)16

29) (5 puntos) Un triangulo ABC se divide en cuatrartgulos y tres cuadrilateros, por medio
de tres segmentos rectos, como se ve egueafi
La suma de los perimetros de los tres ciedrds es igual a 25 cm.
La suma de los perimetros de los cuatrodtitos es igual a 20 cm.
El perimetro de todo el triangulo es igudPacm.
¢, Cudl es la suma de las longitudes de les&rgmentos de linea recta?
A) 11 B) 12 C) 13 D) 15
E) 16

A

30) (5 puntos) Un libro contiene 30 historias, cada comenzando en una nueva pagina. Las longitudies diéstorias son
1,2,3,...,30 paginas (no necesariamemiese orden). La primera historia comienza @nitaera pagina. ¢ Cual es el
mayor nimero de historias que puede comexizana pagina impar?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 23



